运城圈报

多个维度打造警务新质战斗力,永济公安拓展为民服务的「新路子」

"制"上下功夫 融合"新警务"

近年来,永济市公安局持续推进 "主动警务、预防警务、融合警务、协 作警务、规范警务"体系建设,深化 "警网、警地、警民"融合,全域联动提 升共治效能,推动警务专业化、防控 智能化、治理社会化、服务便民化,走 出了一条基层社会治理新路子。

前段时间,开张派出所辅警贺磊收到一条由网格员通过"警网融合"平台推送的农户丢失电动三轮车的信息。通过GPS定位,他很快就帮农户找回了丢失的车辆。早在去年6月,为防止盗窃电动三轮车警情发生,永济市公安局就主动联系厂商订购了一批GPS装置,免费给老百姓安装在电动三轮车上。

连日来,城北派出所积极组织民辅警开展夜间车辆安全检查行动。其间,民辅警分组对辖区内各主要街道、小区周边及公共场所的停车区域进行全面检查。重点检查车辆是否锁好,车门、车窗是否关闭严实,以及车内是否遗留有贵重物品等情况。在检查过程中,发现部分车辆存在未锁车门或车窗未完全关闭现象。对于这些车辆,民辅警通过车辆登记信息及时联系车主,提醒其前来锁好车辆。

收到提醒的车主对民辅警的暖心行动纷纷表达感谢,并表示,今后一定会增强安全意识,避免因疏忽大意造成财产损失。

11月1日,城西派出所接到群众 丁女士报警称,她在某银行自动取款 机办理存钱业务后,忘记取出银行 卡,等想起来返回银行寻找未果,后 经银行工作人员调取交易流水,发现 该银行卡在当天被人分8次取出现金 2200元。民警通过视频监控查明,是 肖某前往银行取钱时,发现丁女士未



▲巡逻保平安

▲安全入童心

"大妈您看看这张宣传单,防诈知识要牢记。一不轻信陌生电话,二不点击不明链接,三不随意转账汇款……"黄昏,永济市城东街道网格员在永济市公安局城西派出所社区民警带领下,宣传安全知识。

"老李,你家店门口的灭火器指针到红色区域了,得抓紧时间换新。"永济市公安局城西派出所的治安联络员冯师傅,提醒中山东街沿街商铺店主及时消除隐患。

"以后来打球,再也不用担心财物的安全了。""这是我们积极践行主动警务、预防警务,迈出的靠前一步。"永济市公安局城西派出所负责人石德涛告诉记者,辖区一球场经常发生财物被盗事件,社区民警上门走访摸排后,督促相关责任人安装了监控、放置了储物柜后再未发生。

这些看似是小事,却连着千家 万户的幸福指数。

将银行卡取出就离开了,随即分多次 取出现金。

联络网格员、核实双方身份、确定受损金额、锁定被盗取资金……仅仅过了不到一天,该案便宣布告破。

"只要辖区发生警情,派出所民辅警就会联合网格员、村干部有针对性地开展宣传和普法工作。"为有效降低警情、减少发案,永济市公安局通过对前24小时的警情、案件、勤务等情况进行跟踪复盘,分析研判,若遇到难点、堵点,集中警力做好"融合警务"、做实"协作警务"、做强"规范警务",及时快速解决问题,达到了"小案大破、大案速破"的效果。

今年1月至10月,永济市刑事类警情439起,同比下降10.77%;治安类警情1844起,同比下降24.33%;共立各类刑事案件514起,与去年634起相比下降18.9%,破获各类刑事案件466起,与去年451起相比上升3.3%······

过去"下基层" 如今"在基层"

"警察同志,多亏有你们在,要不这个事还不知道要拖到啥时候。"日前,卿头派出所成功化解一起因葡萄买卖引发的纠纷。

原来,辖区居民荆某与客商罗某 达成协议,将自家种植的阳光玫瑰葡萄以每公斤10元的价格预售给罗某,罗某则事先付给荆某1万元意向金,并在约定时间进行采摘。之后,罗某如期来地里准备收购时,发现葡萄已被采摘且联系不上荆某,遂联系了 派出所驻村民警。经民警调查了解后得知,因阳光玫瑰葡萄价格上涨,荆某反悔不想卖给罗某,所以一直不接电话。后经民警和网格员耐心讲解,荆某认识到自己违背契约的严重性,遂将补偿金还给了罗某。

正是得益于驻村民警和网格员们"熟脸"的介入,这起矛盾纠纷才得以快速解决。

记者了解到,不仅是矛盾调解,在信息采集、警治联勤、联户联防、联村联防、看楼护院、"邻里守望"等工作中,永济市公安局一直鼓励各基层派出所充分发挥网格员、微网格对警务工作的重要辅助作用,最大限度发挥"警网融合"效能。

以蒲州镇为例,当地有鹳雀楼、普救寺、万固寺、开元铁牛等知名景点,"我们绘制了辖区所有宾馆、饭店的社会治理网格图,用不同颜色、不同标志对辖区重要场所、重点路段、文保单位及网格辅助力量予以标注,做到情况明、底数清、隐患除。"蒲州派出所所长郭辉介绍。

截至目前,该局共摸排各类矛盾 纠纷 785 起、建卷 785 卷、调解 780 起,调解率达 99.4%。

"今年是永济公安创建'枫桥式公安派出所'的关键一年,全局上下将时刻紧盯'矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位'三大目标任务,始终坚持以人民为中心,把谋当下和谋长远统一起来,不断探索一条更为宽阔的善治之道。"永济市公安局局长李建刚所说,永济公安为民服务的脚步,永远在路上。



群众送锦旗

民警进社区 服务"零距离"

运城晚报讯(记者 **樊朋展**)近日,平陆县公安局组织部分民警,走进辖区各社区开展志愿服务活动。

活动中,民警们走进辖区各广场、小区,通过发放宣传材料、现场释法说理等方式开展普法宣传,为大家讲解了日常生活中常见的法律常识,包括邻里关系、婚姻家庭、防骗反诈、交通安全、禁毒禁赌、文明养犬等内容,充分调动起大家尊法、学法、守法、用法的积极性(下图)。

随后,民警们还走进寨头社区进行卫生清理工作。他们手持工具,清理道路垃圾、打扫花池杂物,使得小区道路、广场焕然一新,在场社区群众纷纷向参与劳动的民警竖起大拇指。



热心闹"乌龙"民警解误会

运城晚报讯(记者 刘凯华)"谢谢警察同志,要是没有你们帮助,我真是不知道该怎么办了。"11月10日,在芮城县公安局阳城派出所民警的帮助下,拿到了失而复得现金的秦女士向民警连声道谢。

原来,11月3日,秦女士在当地某自助取款机取款时,其身后的妇女不会操作,想让秦女士帮她取款。热心的秦女士帮该妇女取了400元后,两人分别离开了银行。之后,秦女士发现自己的银行卡不见了,这才反应过来,帮该妇女取的是自己的钱。

收到求助后,民警经过走访,很快找到了当时需要取钱的张某。在查看自己银行卡内的余额未变动后,张某赶紧把钱退回,这起"乌龙"事件得到了圆满解决。

新民警上好法治第一课



运城晚报讯(记者 商英)法治培训是民警 入职教育的重要环节,对提高民警的法律素养 和执法水平具有重要意义,11月12日,万荣县 公安局举办新录用民警法治培训会(上图)。

培训会围绕执法规范化建设,剖析了执法 办案中的常见问题,并结合执法实践案例,分享 了在处理各类案件中的执法技巧与注意事项。 讲解深入浅出,既具有理论性,又富有实践性, 让新录用的民警们受益匪浅。

课上新录用的民警们不时记录下重点内容,并积极进行互动交流。他们纷纷表示,此次培训,为新招录的民警提供了一个学习交流的平台,让他们对执法规范化有了更加全面和深入的理解,对未来在公安工作岗位上的执法工作充满了信心。